

国家质检总局开展家用燃气灶质量抽查

近两成燃气灶不合格

国家质检总局日前通报了今年家用燃气灶产品质量国家监督抽查结果，近两成燃气灶不合格。消费者用燃气灶做饭，还要冒着“一氧化碳”中毒或者被烫伤的风险，实在是消费者不应承受之重。

燃气灶质量抽查合格率为81.1%

国家燃气用具质量监督检验中心的负责人介绍，抽查中涉及的燃气灶企业来自山西、上海、江苏、浙江、湖北、广东6个省及直辖市。其中广东省和浙江省分布着我国燃气灶具90%的生产企业。

在市场中，燃气灶具结构为嵌入式和台式，此次抽查的多为嵌入式产品，占据着大部分市场份额。此次一共抽查了90批次的产品，经过检测，有17批次产品不合格，主要涉及热负荷、干烟气中一氧化碳浓度、热效率、

温升测试等13个项目。国家燃气用具质量监督检验中心副主任、高级工程师胡宇说：“我们是按照国家质检总局双随机的工作原则开展工作的，即随机抽取、所抽查的企业是随机的。整个抽查的合格率为81.1%。”

部分产品存“一氧化碳”中毒安全隐患

在抽样结束后，检测人员将90批次样品按照《抽查实施方案》要求，重点对燃气灶的使用性能和安全性能进行了检测。

热负荷是一个使用性能指标，即燃气灶提供的火力的大小。国标《家中燃气灶具》规定，普通燃气灶的热负荷不应小于3500瓦；燃气灶的实测折算热负荷与额定热负荷之间的偏差应在±10%之内。检测结果显示，此次有8批次燃气灶产品热负荷不合格。这些不合格产品不能满足消费者的加热需求，影响正常使用。

检测人员说，他们发现有一些燃气灶产品影响着消费者的人身健康安全。此次安全性能检测中，有4批次燃气灶产品的“烟气中一氧化碳浓度”不合格。其中“中山市皇朝电器有限公司”生产的家用燃气灶[型号JZT-2(12T)]产品此项浓度超出了仪器的检测范围，仪器爆表。国家燃气用具质量监督检验中心工程师刘博严说，国标要求是500ppm，检测时使用的烟气测试仪的最大量程是2000ppm。出现爆表说明其排放的烟气中一氧化碳非常高，用

户使用此类燃气灶做饭，时间长了会感到头晕、恶心。

燃气灶具另一个安全性能检测项目“温升”是“产品部件的表面温度高于环境温度的温差”，一般指的是旋钮温升。该项目影响着产品使用寿命，还会危害消费者的人身安全。由“中山市皇朝电器有限公司”生产的家用燃气灶[型号JZT-2(12T)]，温升达到近60K，超过了国标规定的≤35K的要求，属于不合格产品。检测人员表示，温升过高很可能导致零部件功能失效或引起烫伤事故。

燃气灶费不费气存猫腻

此次燃气灶产品质量国家监督抽查还发现，有些燃气灶明明很费燃气，却自我标示为节能产品。“热效率”为反映产品热能利用率的指标，是这次抽查不合格率较高的项目，关乎着企业的诚信。我国有一个强制性标准《家用燃气灶具能效限定值及能效等级》规定，燃气灶产品最低要到达三级，如果达到二级说明

产品有一定的节能效果，一级则说明产品节能效果最好。在进行热效率检测时检测人员发现，有些企业涉嫌虚标标识、误导消费者，有6个企业产品的热效率不合格。其中有5个产品都标了能效二级，但实际上测出达不到二级，有的甚至达不到三级的要求。国家燃气用具质量监督检验中心的负责人分析，这主要与产

品在制造过程的一致性和稳定性有关。

胡宇说：“出现这种情况有很多原因，有可能是企业在原始产品备案之前的检测没问题，但在批量生产时因小型企业采购原材料比较随意，对于产品稳定性的控制及零配件的选择过程不是很稳定、严谨，导致了最终产品的性能出现了下降。”

小型企业生产的燃气灶质量堪忧

根据国家燃气用具质量监督检验中心统计分析，历年抽查发现不合格产品均来自广东和浙江，且均为小型企业生产的。胡宇说，这些小型企业的年产值都在三千万以下，占到该行业90%以上。

对于燃气用具小型企业数量多、产品质量参差不齐的现状，国家燃气用具质量监督检验中心负责人表示，形成这种局面的原因，是生产燃气灶的企业多为组装型。目前我国的零配件生产水平

比较好，所以很多小型企业都是直接采购零部件进行简单的组装，经过检验以后出厂。此次抽查发现的不合格产品，目前正在按照国家相关规定进行处理。

据央视

体育总局：

不得在烈士陵园等庄严场所跳广场舞

新华社电 国家体育总局13日通过官网发布《国家体育总局关于进一步规范广场舞健身活动的通知》(以下简称《通知》)，旨在积极发挥各级体育部门服务全民健身的职能作用，着力解决广场舞健身活动中存在的突出问题。

《通知》中指出，2015年文化部会同体育总局、民政部、住房城乡建设部联合印发了《关于引导广场舞活动健康开展的通知》，积极促进和规范了广场舞健身活动的开展。但是，广场舞健身活动依然存在场地不足、噪音扰民、管理服务不到位等突出问题，个别地方甚至发生了健身群众抢占活动场地的冲突，成为社会舆论关注的焦点。

《通知》要求各省区市及新疆生产建设兵团体育局主动作为，积极发挥各级体育部门服务

全民健身的职能作用。具体要求分为四方面内容，包括“多措并举增加广场舞健身活动场地供给”“严格规范广场舞健身活动行为”“切实加强广场舞健身活动组织和队伍建设”“建立和完善广场舞健身活动部门联动、齐抓共管的工作机制”。

其中，在“严格规范广场舞健身活动行为”的内容中，《通知》明确强调向广场舞健身活动中出现的四类不良现象说“不”，其中包括不得在烈士陵园等庄严场所开展广场舞健身活动；不得通过广场舞健身活动非法敛财、传播封建迷信思想；不得因广场舞健身活动产生噪音影响周边学生上课和居民正常生活；不得因参加广场舞健身活动破坏自然生态、环境卫生和公共场地设施，扰乱社会治安、公共交通等公共秩序。

涉虚假宣传和不正当竞争

云南丽江这两家客栈被停业整顿

新华社电 云南丽江市政府新闻办公室12日晚通报称，针对媒体曝光的丽江古城两家客栈通过美团电商平台进行虚假宣传和不正当竞争，存在服务品质低下、诱导消费等行为进行了调查，两家涉事客栈已由相关部门正式立案，并根据初步调查取证情况，责令其停业整顿，配合接受调查。

中央电视台11日报道了丽江古城“风花雪月连锁客栈(初见店)”和“亲的客栈·丽江水墨印象店”两家客栈的美团电商业务存在“刷单炒信、自己写好评、差评随意删”等不正当竞争行为。新闻还报道了游客住丽江客栈被蚊

子咬醒，前台工作人员调侃称“蚊子是宠物，熏死一只赔一百”。

丽江市人民政府新闻办公室通报，12日下午，丽江市古城区依法对两家涉事客栈进行调查，要求其停业整顿。约谈了美团平台在当地的住宿事业部负责人，要求其切实履行好平台监管责任，全面清理和严格约束入驻平台的经营户，加强对经营者资质和信息的审核把关。目前，涉事客栈已从美团电商平台下线。

丽江市人民政府新闻办公室表示，下一步，丽江市将以“零容忍”的态度，坚决依法查处损害消费者合法权益、扰乱市场秩序的不正当竞争行为。

“新时代、新变迁、新发展”
“幸福湖滨随手拍”全民摄影征集启事

为充分展示十九大以来湖滨新区基层干群的新面貌、新期盼以及十九大带来的新机遇、新动力，表达湖滨人热爱家乡、建设家乡、赞美家乡的美好情怀，市湖滨新区管委会、宿迁日报社联合举办“幸福湖滨随手拍”全民摄影活动，向全市市民征集党的十九大精神在湖滨摄影作品。

一、参赛作品要求

1. 内容要求：用手机、相机拍摄湖滨新区最新的变化、最美的景色、最具特色的产业、最幸福的笑脸、十九大精神学习贯彻取得的阶段性成果、基层开展的

十九大特色活动，反映湖滨人民幸福生活和良好精神风貌的摄影作品，或典型人物、发展成就等(非单纯风景照)。

2. 技术要求：作品可单幅，也可组图(限三张内)，但不得标有水印、Logo、名字或者用多图拼接。作品须注明标题、拍摄人姓名(网名)及联系电话，包括地点、时间及相关介绍的100字以内文字说明。

二、注意事项

1. 拍摄地域范围限市湖滨新区。
2. 真实捕捉，拒绝假拍。参

赛作品必须为原创，所拍人、事、现象必须客观、真实。

3. 本次活动不收取费用，不设退稿，请参赛者自行备份。

4. 参赛者上传的照片和文字不得违反中华人民共和国法律法规、违背公共秩序和善良风俗以及道德标准之内容，否则自行承担所产生的不良后果。

三、活动安排

即日起至2017年12月10日征集截止。

12月11日—12日：主办方对所有作品进行初评，并选取40名进入网络投票。

12月13日—15日：速新闻开通投票渠道，根据票数得出入围前20强。

12月18日—20日：主办方邀请专业人士对前20强作品进行评审，评出一、二、三等奖，并对获奖作品进行公示。

四、奖金设置

一等奖1名，1000元奖金；
二等奖2名，500元奖金；
三等奖3名，200元奖金；
入围奖前二十名，获得50元VIP图书卡。

注：入围奖与一、二、三等奖不重叠。

五、参赛作品提交方式

1. 邮箱：sqrbzwyb@163.com
2. 扫描下方二维码在线上传。



3. 联系人：睦婷婷
电话：13815775003

宿迁市湖滨新区管委会
宿迁日报社

2017年11月14日